



среда  
20 ноября 2019  
88 (5793)

# Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года

## 2 Акценты и приоритеты

Продолжается обсуждение регионального бюджета

## 3-4 Приложение к газете «Рязанские ведомости»

**ПРОМЫШЛЕННЫЙ  
ВЕСТНИК**



## УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

УФПС «Почта России» со 2 по 12 декабря проводит Всероссийскую декаду подписки.

**НА ПЕРИОД ДЕКАДЫ ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ**

Приглашаем принять участие в декаде по подписке на нашу газету «Рязанские ведомости»!

ЛЮДИЛА ИВАНОВА

# Успешное начало. Первые результаты

РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦПРОЕКТОВ В РЕГИОНЕ ПОЛУЧИЛА ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЭКСПЕРТОВ

Прошел год с начала реализации в России 13 национальных проектов. Они задуманы как комплекс действенных мер по перезагрузке инфраструктуры страны и направлены на сохранение человеческого капитала, создание комфортной среды для жизни, обеспечение экономического роста. Год близится к завершению, и первые результаты реализации нацпроектов в регионах оценивают эксперты.

В Рязанской области реализуются 11 национальных проектов – в них интегрированы 50 проектов региональных. Как справляется регион с поставленными на высшем государственном уровне масштабными задачами, изучала федеральная мониторинговая группа президиума генсовета «Единой России» по контролю за исполнением национальных проектов. В нее вошли член президиума генсовета «Единой России», депутат Госдумы РФ Денис Москвин, заместитель руководителя ЦИК партии – руководитель управления проектной деятельности Максим Руднев, член Совета Федерации РФ Игорь Морозов, депутаты Госдумы РФ Анна Кувачко, Светлана Бессараб,



Нацпроект «Безопасные и качественные автодороги» дает возможность обновить дорожную сеть региона, сделать комфортным и безопасным передвижение по ней

Александр Авдеев, вице-президент Всероссийской общественной организации «Опора России» Марина Блудян. Эксперты работали на конкретных объектах – посетили предприятия и учреждения социальной сферы, оценивали дорожную инфраструктуру и состояние городской среды. Также члены мониторинговой группы общались с простыми рязанцами, выясняли, насколько люди информированы о том, что делается в рамках реализации нацпроектов. Итоги работы федеральной монито-

ринговой группы были подведены на совещании в правительстве области, которое провел губернатор Николай Любимов. По всем реализуемым направлениям регион получил высокую оценку со стороны федеральных экспертов. Так, Мария Блудян поставила «пятерку» работе по повышению производительности труда на предприятиях, бережливому производству.

– Это единственная высокая оценка среди всех 18 регионов, где я была. Я не видела больше нигде такого,

как в Рязанской области, как эффективно работает здесь эта программа, – отметила эксперт. Что касается реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», то здесь участники федеральной группы отметили правильность подходов правительства региона к выбору приоритетов в дорожном строительстве, эффективное взаимодействие в этих вопросах с муниципалитетами.

– Опыт Рязани по внедрению системы управления до-

рожным движением на 80 перекрестках достоин быть тиражирован. Это уникальный для региональной столицы проект, – сказал на совещании Александр Авдеев. Позитивное впечатление произвел на экспертов обновленный областной Центр занятости и то, как в нем выстроена работа с гражданами. Речь идет о системе обучения людей предпенсионного возраста и молодых мам, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. Положительные отзывы членов федеральной группы полу-

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ,  
ГУБЕРНАТОР.

– Мы понимаем всю степень ответственности. Рязанской области по нацпроектам будут направлены огромные средства. Вложенные деньги должны принести максимально положительный эффект, обеспечить реальные позитивные перемены в жизни людей, качественный рост во всех отраслях. Мы стараемся максимально советоваться с жителями, учитывать их мнение по всем вопросам.



В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ» ОБНОВЛЯЕТСЯ БОЛЬНИЦА № 10 ГОРОДА РЯЗАНИ

Полностью отремонтировано терапевтическое отделение, включающее в себя 45 коек круглосуточного стационара и 14 – дневного. На большой ремонт было выделено 3,6 миллиона рублей бюджетных средств. Заменены окна, двери, сантехника; приведены в порядок полы, потолки и стены во всех помещениях. Более уютно стало в палатах, где над кроватями появились индивидуальные светильники. Созданы современные комфортные условия для пребывания пациентов и работы медперсонала.

чила также работа по созданию дополнительных мест в яслях, школах, региональные практики коррекционных образовательных учреждений и то, как формируется комфортная городская среда.

По словам руководителя мониторинговой группы Дениса Москвина, новые благоустроенные пространства положительно влияют на социальное самочувствие людей. Он особо отметил, что активная работа с жителями должна продолжаться.

– Люди, зная информацию, что и где будет построено, могут планировать свое будущее. Например, зная, где будет возведена школа или детский сад, семья может думать о покупке квартиры. Мнение граждан, их реакция, поддержка, а где-то и критика, – это крайне важный инструмент для исполнительной власти, – сказал Денис Москвин.

Обращаясь к членам федеральной мониторинговой группы, губернатор Николай Любимов заявил, что по всем направлениям регион ведет ответственную работу единой командой, куда входят региональные и муниципальные органы власти, депутаты всех уровней. Как отметил глава региона, предложения и замечания, которые сформулированы экспертами, будут учтены в дальнейшей работе.

## Вместе виднее

ОТКРЫТЫЙ РАЗГОВОР ВЛАСТИ И ОБЩЕСТВА ПОМОГАЕТ В РЕШЕНИИ ПРОБЛЕМ

Очередной рабочей поездке губернатора в область, на этот раз по Скопинскому району, предшествовало ставшее уже традиционным его обращение к скопинцам в соцсетях и на информационном портале правительства региона с просьбой высказать свои предложения, замечания.

Первую остановку губернатор сделал в селе Успенское, на подъезде к Скопину. Местные жители пожаловались на состояние площадки перед сельским Домом культуры. И были правы – благоустройство этого общественного места остав-

ляет желать лучшего. По словам главы райадминистрации Александра Бокова, в настоящее время готовится документация по реконструкции территории перед ДК на сумму порядка миллиона рублей. Там появятся детская игровая зона, лавочки и ограждение.

Были в аккаунтах губернатора и обращения скопинцев по поводу состояния дорог и уличного освещения. Это стало основной темой разговора губернатора с главой администрации муниципального образования Скопина Олегом Асеевым.

Николай Любимов отметил, что уже в следующем году с города будет снята значительная

финансовая нагрузка: ряд транзитных дорог Скопина перейдет в областную собственность. Это связано с реализацией национальных проектов. Для получения субсидий муниципальным образованиям требуется подготовить проектно-сметную документацию. И часть дорог для этого необходимо оформить в муниципальную собственность. Весь процесс дорожного ремонта губернатор рекомендовал освещать на сайте, обновляя информацию в режиме онлайн с тем, чтобы любой житель Скопина мог увидеть, какие участки стоят в очереди на ремонт с указанием даты его начала и окончания и где уже ведутся работы.

Говоря об уличном освещении, Николай Любимов призвал главу администрации Скопина заниматься им комплексно, привлекать инвесторов, которые занимаются энергосервисными контрактами. Глава региона подчеркнул: Скопин достаточно крупный город и может быть привлекателен для такого бизнеса.

Обсуждена возможность участия Скопина в федеральном проекте «Чистая вода». Губернатор призвал подготовить проектно-сметную документацию уже в этом году, чтобы в 2021-м войти в программу. Это позволит построить скважины и станции очистки воды для трех микрорайонов. Не остался без

внимания вопрос о реставрации здания школы №1 – памятника культуры, эту проблему также подняли скопинцы.

Побывал губернатор и в селе Лопатино. Сельчане в соцсетях написали губернатору, что их волнует судьба памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. По мнению главы региона, новый памятник в селе необходим, как и общее благоустройство прилегающей территории. Главе администрации Скопинского района поручено рассмотреть вопрос комплексно, по мере возможности привлечь внебюджетные средства и финансирование в рамках существующих муниципальных и региональных программ. А прямая связь, открытый разговор с людьми о том, что их волнует, поможет власти в этой работе.

Михаил Скрипников



ДАТА

## ТРИ ВЕКА РАЗВИТИЯ ТЕХНИКИ

Главное надзорное ведомство в сфере промышленных технологий празднует круглую дату

Триста лет назад царь Петр Первый подписал Указ об учреждении Берг-коллегии. Она занималась вопросами «руд и минералов», как сказано в историческом документе. Ведомство вплотную занималось не только добычей руды, но и промышленностью в целом на правах надзорного и контролирующего органа. Берг-коллегия оградяла промышленников от вмешательства в их дела местных властей, оказывала заводам техническую и консультативную помощь, отслеживала торговые права и привилегии на торговлю железом. С этого фундамента начала надстраиваться и совершенствоваться структура, которая позже получит название Госгортехнадзор, а впоследствии – Ростехнадзор.

Веками шло реформирование системы, появлялись новые департаменты, отвечавшие конкретно за горнодобывающую отрасль, промышленность, сопутствующее хозяйство. В начале XIX в. существовала даже горная полиция. Создали комитеты, отвечающие за разработку правил безопасности, спасательные службы и многие другие ведомства в единой структуре.

/ ДАТА, стр. 2



**ПИЛОМАТЕРИАЛЫ**

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

**МАЛОНИ**  
КОМПАНИЯ  
maloni.ru  
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

**ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ,**  
ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:  
RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ

**21 НОЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ РФ**

**Уважаемые работники налоговых органов Рязанской области, ветераны ведомств! Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Вы выполняете важную и ответственную работу: от вас напрямую зависят решение социальных проблем и создание благоприятных условий для развития экономики, деловая и инвестиционная активность в регионе.

У правительства Рязанской области с налоговой службой налажено конструктивное взаимодействие. Мы совместно решаем задачи по повышению доходной базы региона, обеспечению своевременного информационного обмена, росту качества предоставляемых услуг как для граждан, так и для бизнеса.

Налоговая служба за последние годы значительно укрепила свой авторитет. Налогоплательщики видят, как внедряются передовые технологии, формы и методы. Предпосылками к этому являются высокий профессионализм, ответственность и добросовестный подход к работе. Особым словом признательности заслуживают ветераны, заложили основы добросовестного отношения к делу, внесли значительный вклад в становление и развитие службы.

В день профессионального праздника желаю всем здоровья, оптимизма, реализации намеченных планов!

Губернатор Рязанской области  
Н.В. Любимов

**Уважаемые работники и ветераны налоговой службы! От имени депутатов Рязанской областной Думы и себя лично поздравляю вас с Днем работника налоговых органов России!**

От вашей грамотной и сложной работы зависит поступление денежных средств в бюджеты всех уровней, что позволяет создавать условия для выполнения национальных федеральных и региональных проектов, развития экономики, улучшения качества жизни людей.

Высокий профессионализм, опыт, ответственность сотрудников налоговой службы во многом способствуют решению задач по увеличению налогового потенциала региона, оптимизации налоговых расходов, повышению эффективности применения налоговых льгот.

Взаимодействие исполнительной и законодательной власти, представителей малого и среднего бизнеса, общественности позволяет совершенствовать налоговое законодательство, делать его более понятным и прозрачным.

Желаю всем работникам и ветеранам службы крепкого здоровья, оптимизма, благополучия и дальнейших успехов!

Председатель Рязанской областной Думы,  
секретарь Рязанского регионального отделения  
партии «Единая Россия»  
А.В. Фомин

**ДАТА****/ ОКОНЧАНИЕ.** Начало на стр. 1

Везде работали высокопрофессиональные инженеры, получившие надлежащее образование и проходившие строгий отбор. Революция 1917 года и последовавшая за ней гражданская война практически полностью уничтожили то, что создавалось два века. Пришлось восстанавливать систему «с нуля». Немало этому способствовал план ГОЭЛРО, который предполагал не только электрификацию всей страны, но и разработку угольных бассейнов, рудных шахт и всей промышленной инфраструктуры: ГЭС и ТЭЦ, что потребовало резко разнообразить профиль инженерных кадров надзорного ведомства. Последовавшая за этим индустриализация окончательно закрепила за техническим надзором функции одного из самых важных факторов успеха в развитии промышленности. Окончательно службу объединили на уровне всей страны в конце советского периода.

В эпоху перестройки произошло несколько смен названий и реорганизации ведомств. 20 мая 2004 года указом Президента России образована федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору – современный Ростехнадзор. Ныне служба отвечает за безопасность человеческой деятельности в сфере промышленной безопасности, безопасности электроустановок потребителей электрической энергии и за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и энергоэффективности, предотвращение аварий, инспекцию вновь вводимых в эксплуатацию объектов, оценку внедрения технологий, поддержание высоких стандартов культуры обращения с техникой и многое другое.

В Приокское управление Ростехнадзора, кроме Рязанской области, входят Калужская, Брянская, Тульская и Орловская. В зоне ответственности Рязанского отделения находятся более 13 тысяч предприятий разных форм собственности. Большое внимание уделяется надзору за электросетевым хозяйством и генерацией в связи с тем, что на территории региона находятся две крупные теплоэлектростанции: Рязанская ГРЭС в Новомичуринске и Новорязанская ТЭЦ, а также система высоковольтных линий и многочисленные энергоучастки. Также большое значение имеет наличие на территории региона предприятий самых разных направлений деятельности: химических, металлообработывающих, фармацевтических, пищевых и множества других профилей. Большое значение имеет надзор в сфере транспортировки метана, особенно в эпоху массовой газификации сельских населенных пунктов, в том числе самых отдаленных. Все инспектора подбираются профильно, с учетом обязательного опыта работы на предприятиях по инженерным специальностям не менее пяти лет. Проверки затрагивают все аспекты технологической жизни предприятий и позволяют сделать полноценный вывод о состоянии систем безопасности конкретных объектов. Это позволяет прогнозировать возможные нештатные ситуации и предотвращать их, определять «узкие места» и выдвигать предложения к их устранению. Эксперты Ростехнадзора регулярно выступают со своими материалами в многотиражных газетах предприятий. Регулярно обновляется сайт ведомства, где публикуется самая актуальная информация и налажен двусторонний диалог с технической общественностью.

Михаил Скрипников

**АКТУАЛЬНО****Предпринимателям. Дольщикам. Детям**

НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ ОБСУЖДЕНЫ НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

**На очередном заседании регионального правительства, прошедшем в Скопине, были рассмотрены изменения в региональный закон о патентной системе налогообложения, внесенные на основании корректировок в Налоговом кодексе РФ, которые позволяют сохранить максимально комфортные условия налогообложения для субъектов малого предпринимательства.**

В частности, с 1 января 2020 года установлен новый подход к определению потен-

циально возможного годового дохода индивидуального предпринимателя. По словам министра промышленности и экономического развития региона Андрея Ворфоломеева, расчет этого показателя произведен исходя из ранее установленных размеров дохода и практики применения патентной системы на территории Рязанской области. Принятые меры позволят расширить количество предпринимателей, которые смогут применять патентную систему налогообложения, и стимулировать легальное ведение бизнеса. Губернатор Николай Любимов отметил значимость под-

держки развития малого и среднего бизнеса.

– Эти меры, конечно, должны быть соотнесены с национальными целями, которые поставлены Президентом РФ. Такие решения важны для людей, которые проявляют предпринимательскую инициативу, – сказал губернатор.

За счет выделенных дополнительных средств из федерального бюджета на 7,5 млн рублей увеличен объем обеспечения населения лекарственными препаратами. Перераспределены средства в рамках программы «Развитие физической культуры и спорта», что позволит лучше

финансировать командировки спортсменов, принимающих участие в соревнованиях. Одобрен новый порядок, который позволит обеспечивать учащихся с ограниченными возможностями в государственных образовательных организациях, бесплатным комплектом одежды, обуви, инвентарем за счет средств регионального бюджета.

Министр строительного комплекса Вячеслав Меньшов представил законопроект, который регламентирует предоставление субсидий из областного бюджета Фонду защиты прав граждан –

участников долевого строительства Рязанской области. В текущем году будет дан в эксплуатацию ЖК «Аэробус» в г. Рязани (порядка 190 дольщиков о долевом строительстве). По словам министра, остается два проблемных дома на следующий год, где застройщиками выступали компании «Альфа-Рязань» и «Инжстрой». Николай Любимов отметил значимость фонда, необходимого для финансирования проблемных строек, при невозможности это делать из других источников.

Муниципальными образованиями распределены субсидии на поддержание достиг-

нутых по Указу Президента РФ уровней зарплат отдельных категорий работников учреждений культуры и дополнительного образования детей в этой сфере. Кроме того, по программе «Развитие местного самоуправления и гражданского общества» Нестеровское сельское поселение Пителинского района и г. Скопин получат в 2019 году дополнительные средства в размере 197,3 тыс. рублей на восстановление и благоустройство воинских захоронений.

Михаил Скрипников

**Акценты и приоритеты**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОБСУЖДЕНИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО БЮДЖЕТА

**С**егодня в областной Думе в первом чтении рассматривается проект регионального бюджета на следующий год и ближайшую трехлетку. Важнейший для области документ уже прошел общественное обсуждение в ходе публичных слушаний. А на днях предложение по поправкам в проект бюджета губернатор Николай Любимов обсудил с представителями депутатского корпуса. Параллельно речь шла о реализации национальных проектов.

Во встрече приняли участие спикер облдумы Аркадий Фомин, заместители председателя правительства области, руководители профильных ведомств и региональные парламентарии.

Открывая встречу, Николай Любимов подчеркнул, что в настоящее время, когда идет формирование бюджета, важно активно поработать для того, чтобы обеспечить региону максимально возможную федеральную поддержку. На данный момент уже известно, что Рязанской области будет распределена дополнительная федеральная помощь.

Комментируя проект главного финансового документа области, профильный министр Марина Наумова напомнила, что основной приоритет бюджетной политики региона связан с реализацией национальных проектов. В наибольшем объеме в следующем году предполагается профинансировать

три нацпроекта – «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Демография» и «Здравоохранение».

Основная часть встречи была посвящена ответам представителей исполнительной власти региона на вопросы парламентариев. Один из вопросов касался оснащения медицинских учреждений современным оборудованием в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Комментируя тему, Николай Любимов пояснил, что самое передовое оснащение будет в новой больнице скорой медицинской помощи (БСМП). Глава региона напомнил срок, к которому больница должна быть полностью готова: это 15 дека-

и как можно раньше выйти на объект. Николай Любимов особо обратил внимание на то, что сегодня необходимо оказывать помощь в ремонте дорог муниципалитетам.

Информацию по нацпроектам «Демография» и «Образование» представила профильный министр Ольга Щетинкина. Она рассказала о том, что в Рязанской области запланировано создание центра по работе с одаренными детьми, который разместится на базе одного из загородных лагерей. Что касается строительства школ, то потребность в них по-прежнему велика. В новой школе нуждается, например, районный центр Сасово. Областному

**ПРИОРИТЕТ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ РЕГИОНА СВЯЗАН С РЕАЛИЗАЦИЕЙ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ**

Министр здравоохранения Андрей Прилуцкий добавил, что передовое лечебно-диагностическое оборудование также недавно поступило в областную клинику скорой помощи и в онкодиспансер. Кроме того, аппаратами УЗИ экспертного класса обеспечены межрайонные медицинские центры.

Заместитель председателя правительства Евгений Белецкий ответил на вопрос о возможности ускорения темпов дорожного ремонта. Запред пояснил, что теперь определение подрядчиков проводится заблаговременно, чтобы у них было время подготовиться к работам

центру, чтобы перейти на однодневный режим, также необходимы дополнительные школьные места.

В качестве одного из способов решения проблемы глава региона предложил практиковать в Рязанской области выкуп построенных социальных объектов у застройщика. Этот механизм, по мнению губернатора, позволит обеспечить застраиваемые территории необходимой социальной инфраструктурой и сделать продаваемое жилье более привлекательным.

Людмила Иванова

**ОБЩЕСТВО****ДРУЖИТЬ ГОРОДАМИ И УНИВЕРСИТЕТАМИ**

**Участники Всероссийского фестиваля науки NAUKA 0+ приехали в Рязань обменяться опытом и поделиться открытиями**

**В Рязанском государственном агротехнологическом университете состоялась Всероссийская национальная научно-практическая конференция, посвященная 80-летию со дня рождения заслуженного работника сельского хозяйства Российской Федерации профессора Анатолия Лопатина.**

Гостей из Тамбова, Мичуринска, Коломны, Нижнего Новгорода, Воронежа, Ульяновска принимали ученые РГАТУ имени П.А. Костычева. С приветственным словом к ним обратились проректор по научной работе университета Л.Н. Лазуткина, декан инженерного факультета А.Н. Бачурин и декан автодорожного факультета Г.К. Рембаливич, что далеко не случайно, ведь здесь многие помнят и любят профессора Лопатина, который более 20 лет посвятил работе на факультете механизации сельского хозяйства.

Анатолий Михайлович Лопатин – фигура, известная и значительная в сфере механизации российского агропромышленного комплекса. Будущий изобретатель в юности поднимал целину и осваивал залежные земли в составе механизированного отряда. Используя богатый практический опыт, создал более 80 научных работ. Заслуги ученого отмечены правительственными наградами.

Гости отметили высокий уровень рязанской науки, традиционный гостеприимство, а также продуктивное и ставшее многолетним сотрудничество между городами и университетами.

София Кипарисова

**ВСЕ ВОЗМОЖНО**

**Рязань принимает всероссийский молодежный форум «Театр возможностей»**

**Он проходит в областном центре с 18 по 20 ноября в рамках гранта Федерального агентства по делам молодежи.**

Открывая форум, заместитель министра культуры и туризма региона Валерия Масловская отметила, что Рязанская область является

одним из исторических культурных центров страны.

– Региональные учреждения культуры и искусства пользуются заслуженной популярностью не только в Российской Федерации, но и за рубежом. Важно и приятно, что такое событие проходит у нас, – подчеркнула она.

В рамках форума проработаны эффективные прак-

тики и проекты, а также актуальные тренды в области классического, студенческого и социального театрального искусства. Прошли выступления экспертов, мастер-классы и встречи с профильными специалистами. Форум объединил более 100 человек, в числе которых представители 23 регионов России и их соотечественники из

семи стран – Австралии, Испании, Италии, Грузии, Болгарии, Молдовы и Японии. Практическим заданием для участников стала разработка потенциальных проектов в области современного театрального искусства.

– Участники форума в группах разрабатывали потенциальные проекты, которые они могли бы реализовать в своем регионе, а после этого их защищали, – рассказал о работе форума один из его организаторов, советник ректора по молодежной политике РГУ имени С.А. Есенина Олег Сулица. По его словам, в итоге получаются готовые к реализации проекты, которые будут разработаны и приближены к жизни модераторами мероприятия.

Закончился форум экскурсией в Рязанский кремль и в село Константиново, а также просмотром спектакля «Гайзенберг».

Александр Джафаров



Фото: Александр Джафаров

# ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЗАМОШОК

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК  
МИНИСТЕРСТВА ПРОМЫШЛЕННОСТИ  
И ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

№4(24)

ИНВЕСТИЦИИ ►►

## Главная линия

ДВИЖУЩАЯ СИЛА РАЗВИТИЯ

**Фонд развития промышленности Рязанской области был основан в декабре 2017 года для модернизации промышленности, организации новых производств и обеспечения импорта замещения в регионе.**

Одно из ключевых направлений деятельности Фонда – предоставление льготных условий софинансирования проектов, направленных на разработку новой конкурентоспособной и высокотехнологичной продукции гражданского назначения, импортозамещение, экспорт, повышение уровня автоматизации и цифровизации действующих производств, содействие переходу промышленности на принципы

– «Региональный заем» по ставке от 1 до 4% годовых на срок до 3 лет в объеме от 4 до 30 млн руб.;

– «Цифровизация промышленности» по ставке 1 и 4% годовых на срок до 5 лет в объеме от 4 до 30 млн руб.;

– «Повышение производительности труда» по ставке 1% годовых на срок до 5 лет в объеме от 7 до 50 млн руб.

Региональный Фонд развития промышленности совместно с Фондом развития промышленности России может предоставлять совместные займы по программам «Проекты развития» и «Комплекующие изделия» по ставке от 1 до 5% годовых на срок до 5 лет в объеме от 20 до 100 млн руб.

Для того чтобы воспользоваться любой из указанных

поручительства, залога или гарантии.

Кроме того, региональный Фонд развития промышленности может осуществлять субсидирование процентных ставок по кредитам, полученным предприятиями на реализацию инвестиционных проектов. Субсидируются проценты, уплаченные банку по привлеченному кредиту в предыдущем году, исходя из учетной ставки Банка России, но не более 1 млн руб. Эта программа предусматривает проведение конкурса, по итогам которого победители получают субсидию.

– Изначально у нас были проблемы со сроками рассмотрения запросов от предприятий, которые часто превышали полгода. Была проведена определенная работа по



**КРУПНЕЙШИЕ ЗАЙМЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ФОНДА РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РОССИИ**

- ООО «БОРДЕР». Сумма займа 160 млн
- ООО РАЗ «ТАНГУСОН». Сумма займа 125 млн
- ООО «ЗАВОД ТОЧНОГО ЛИТЬЯ». Сумма займа 350 млн
- ООО «РСЗ». Сумма займа 500 млн
- ООО «ВАКУУМНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ». Сумма займа 118 млн
- АО «РУССКАЯ КОЖА». Сумма займа 190 млн



наилучших доступных технологий, повышение производительности труда.

На сегодняшний день Фонд обладает широким спектром инструментов поддержки. Для реализации инвестиционных проектов Фонд выдает целевые займы, которые предоставляются по следующим программам:

программ, заемщик должен обеспечить софинансирование проекта за счет собственных средств, средств частных инвесторов или за счет банковских кредитов в размере от 20 до 50% бюджета инвестиционного проекта (в зависимости от программы), а также предоставить обеспечение возврата займа в виде

повышению эффективности работы, и в настоящее время на то, чтобы рассмотреть заявку на заем, уходит не более недели, – рассказывает и.о. директора рязанского Фонда развития промышленности Артем Никитин. По его словам, сегодня Фонд развития промышленности позволяет рязанским предприятиям на

льготных условиях получать «длинные деньги» на расширение и модернизацию своих производств, что непосредственно сказывается на экономике всего региона.

В настоящее время Наблюдательным советом Фонда одобрена выдача займа в сумме 30 млн руб. одному из металлообрабатывающих

предприятий города Рязани для разработки нового типа профилированных настилов. В кратчайший срок после урегулирования технических вопросов заем будет предоставлен.

Фондом постоянно проводится работа с предприятиями – потенциальными заемщиками, от которых в

ближайшее время ожидается поступление 5 заявок на сумму более 70 млн руб.

Промышленные предприятия региона также могут получить поддержку и в Фонде развития промышленности России, который выдает займы для реализации инвестиционных проектов в размере до 750 млн рублей. При этом

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**И.о. директора Фонда развития промышленности Рязанской области Артем НИКИТИН:**

– Фонд развития промышленности области не может пополнять оборотный капитал компаний, которые к нам обращаются, однако мы оказываем возможную помощь всем обратившимся к нам. В первую очередь фонд выдает займы стабильным, финансово устойчивым компаниям, предоставившим качественное и надежное обеспечение, которые смогут реализовать инвестиционный проект и возратить заем. Такие предприятия видятся нам драйверами экономики.

**Директор ООО «Завод точного литья» Олег РЕГУШ:**

– Для реализации нашего проекта у предприятия не хватало собственных средств, поэтому было принято решение о подаче заявки на выделение целевого займа ФРП. Целевой заем Фонда привлекает, в первую очередь, низкими процентными ставками на его использование, что значительно снижает кредитную нагрузку на предприятие. Данный заем поможет предприятию направить собственные средства на реконструкцию и модернизацию имеющегося производства, что приведет к увеличению производительности труда, росту заработной платы и улучшению качества продукции.

**Директор ООО «Бордер» Сергей ГРЕЧЕНКО:**

– Существуют сегменты рынка, где мы можем добиться большего – это межкомнатные замки и защелки и фурнитура, но для этого нужно модернизировать гальваническое производство и смежные участки. Мы начали проект на собственные средства, но постоянно ощущали их нехватку. Это нас тормозило, технически мы могли закончить модернизацию быстрее. Заем ФРП стал отличным решением. Это позволит ускорить перевооружение, раньше начать выпускать продукцию, серьезно увеличить объемы.

региональный Фонд может оказать методическую помощь для формирования заявки.

Яркими примерами такого взаимодействия являются АО «Русская кожа», ООО «Завод точного литья», ООО «Бордер» и многие другие.

ООО «Завод точного литья» в 2019 году получил заем Фонда развития промышленности России в размере 280 миллионов рублей, что позволит создать 139 новых рабочих мест на предприятии. С привлечением займа предприятие в настоящее время проводит второй этап расширения литейного производства комплекующих для сельскохозяйственных машин и тепловозов.

Мощность предприятия после модернизации составит 8 тысяч тонн литья в год. Проект предполагает выпуск более 30 наименований комплекующих, включая кронштейны двигателя, ступицы, фланцы и картеры. Потребителем 25% продукции станет «Ростсельмаш». Остальные потребители – производители сельхозтехники, машиностроительные предприятия железнодорожного транспорта.

С помощью займа Фонда развития промышленности России ООО «Бордер» в 2019 году модернизирует ряд цехов для расширения про-

изводства дверных замков и фурнитуры, в частности, замков и защелок для межкомнатных дверей и дверных ручек. В настоящее время, по оценке предприятия, порядка 50-60% продаваемых в России замков отечественного производства, остальные импортируются из Китая, Турции, Италии и других стран. По предварительным оценкам, реализация проекта позволит заместить до 70-80% импорта, исключая узкоспециализированные замки.

По словам и.о. директора Фонда Артема Никитина, предоставление займов для развития промышленных предприятий области – главное, но не единственное направление работы ФРП региона. Существенная работа ведется по направлениям повышения производительности труда в рамках реализации национального проекта и создания кластеров на территории региона. Все это в сумме оказывает огромную поддержку рязанским промышленным предприятиям в развитии их экономического потенциала и напрямую влияет на стабильность экономики региона.

**Александр Джафаров**  
Фото Фонда развития промышленности Рязанской области

ФОРУМ ►►

## НА МАКСИМУМ

В области создается благоприятный инвестиционный климат

**В ноябре делегация Рязанской области, которую возглавила заместитель председателя правительства региона Светлана Горячкина, приняла участие во втором ежегодном форуме «Инвестиции в регионы – инвестиции в будущее», организованном Российским фондом прямых инвестиций совместно с Советом Федерации РФ.**

В состав делегации вошли министр промышленности и экономического развития региона Андрей Ворфоломеев и генеральный директор Корпорации развития Рязанской области Юрий Иванов. В работе форума приняли участие: Председатель Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко, первый заместитель Председателя Правительства РФ – министр финансов РФ Антон Силуанов, руководители федеральных органов исполнительной власти, регионов, представители крупнейших российских

и международных компаний, институтов развития. На форуме рассматривались вопросы по привлечению инвестиций в реализацию национальных проектов «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Производительность труда и поддержка занятости», «Международная кооперация и экспорт».

В выступлениях спикеров была отмечена важность выполнения решения Правительства РФ, принятого в октябре этого года, по обеспечению разработки планов по привлечению инвестиций с целью ускорения темпов роста инвестиций в основной капитал и повышения не менее чем до 27% их доли в валовом региональном продукте. В ходе пленарного заседания Председатель Совета Феде-

рации Валентина Матвиенко отметила, что обеспечение масштабного притока инвестиций в регионы – одна из ключевых, стратегических задач государства. «Ведь, как известно, сильная Россия – это, прежде всего, сильные регионы», – сказала она.

На улучшение инвестиционного климата сегодня направлен целый комплекс мер государственной политики. Первый заместитель Председателя Правительства РФ – министр финансов РФ Антон Силуанов отметил, что среди основных задач сегодня – рост доходов россиян и продолжительности их жизни, что не может быть реализовано без увеличения объемов инвестиций. В связи с этим необходимо обратить внимание на меры, направленные на стимулирование региональной инвестиционной активности.

Подводя итоги форума, Светлана Горячкина отметила, что в регионе уже ведется разработка такого плана по привлечению инвестиций с учетом рекомендаций Совета при инвестиционном уполномоченном в Центральном федеральном округе, а также создаются максимально комфортные условия для всех категорий инвесторов. В частности, создана прогрессивная законодательная база, предусмотрен ряд финансовых и нефинансовых мер поддержки, в том числе субсидирование и предоставление налоговых льгот. Особое внимание уделяется формированию современной инвестиционной инфраструктуры, такой как ТОСЭР «Лесной», индустриальных (промышленных) парков.

**Александр Колосов**

## ОПЫТ

## Наш стандарт

ИВАНОВСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРИЕХАЛИ В РЯЗАНЬ УЧИТЬСЯ БЕРЕЖЛИВОМУ ПРОИЗВОДСТВУ

Встреча прошла на территории рязанского предприятия ООО «ТМ Центр», где в рамках реализации национального проекта удалось повысить производительность труда на 33% на потоке изготовления основного продукта. Ивановская область присоединилась к данному нацпроекту в 2019 году, ее представители прибыли в Рязань для изучения опыта лучших практик нашей области и последующего их применения в своем регионе. Планируется, что в этом году 21 ивановская компания приступит к реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».



В программу нацпроекта уже вошли 23 рязанских предприятия

### Благодаря программе компании удалось на 33% повысить производительность труда на потоке изготовления основного продукта, занимающего 60% в выручке компании

нове Евгений Мельников, а также руководитель макрорегиона АНО «ФЦК» Виталий Лапшин.

Команду рязанского предприятия ООО «ТМ Центр» на встрече возглавил генеральный директор Дмитрий Екимов. Ивановские предприятия представили директор ООО «Агро эксперт» Татьяна Супко, директор по раз-

витию ООО «Миртекс» Ольга Шереметьева, директор по производству ООО «Штандарт пласт» Евгений Котов и другие. Вместе с представителями органов власти Рязанской и Ивановской областей, Федерального центра компетенций (ФЦК) и Регионального центра компетенций в сфере производительности труда (РЦК) промышленни-

ки двух регионов обменялись лучшими практиками реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».

Андрей Ворфоломеев рассказал о реализации национального проекта на рязанской земле. В настоящее время в программу «Производительность труда и поддержка занятости» вошли уже 23 рязанских предприятия. Всего же к 2024 году оптимизировать производственные процессы планируется более чем в 90 компаниях региона. Министр подчеркнул, что, поми-

мо методологической помощи, предусмотрены и меры финансового стимулирования предприятий – участия в программе.

Руководитель Регионального центра компетенций в



Заместитель директора ТМ «Центр» Борис Дадин рассказывает гостям из Иванова о системе бережливого производства на предприятии

сфере производительности труда Оксана Любимова отметила, что в числе компаний, которые уже воспользовались господдержкой, основную долю составляют производственные организации. При этом она уточнила, что в последнее время наблюдается большой интерес к проекту со стороны агропромышленного комплекса.

Оксана Любимова рассказала о том, что РЦК ведет активную работу с предприятиями по распространению

опыта внедрения принципов и методов бережливого производства. Одним из наиболее успешных примеров она назвала достижения ООО «ТМ Центр», являющегося крупным производителем автомобильных кузовов-фургонов.

Кроме того, за полгода сотрудничества предприятия с экспертами ФЦК время протекания процессов сократилось на 42%, а запасы незавершенного производства, так называемый заморожен-

ный капитал, уменьшились на 73%. Проект, реализованный на рязанском предприятии, вошел в число лучших практик региона. Подводя итоги встречи, руководитель макрорегиона АНО «ФЦК» Виталий Лапшин дал высокую оценку деятельности регионального Центра компетенций в сфере производительности труда и выразил уверенность в том, что и в дальнейшем регион будет оставаться эффективной площадкой для обмена опытом.

После общения в рамках встречи директор ООО «ТМ Центр» Дмитрий Екимов провел экскурсию по предприятию для ивановских гостей, а также ответил на их вопросы.

Александр Джафаров  
Фото  
Дмитрия Осинина

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

## В ТРЕНДЕ

РЯЗАНСКИЕ СТАНКООБРАЗОВАТЕЛИ ПРЕДСТАВИЛИ НОВЫЙ СТАНОК НА «ТЕХНОФОРУМЕ-2019»



Фото: Александр Колосов

Целью продвижения продукции промышленных предприятий Рязанской области на российском и международном рынках центром кластерного развития Государственного Фонда развития промышленности Рязанской области организовано участие предприятий регионального станкоинструментального кластера в выставке «Технофорум-2019».

Выставка «Технофорум-2019», организованная АО «Экспоцентр» и Российской Ассоциацией производителей станкоинструментальной продукции «Станкоинструмент», проводится при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ, Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке, под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ.

В этом году выставка выросла и по площадям, и по количеству участников, демонстрируя свою востребованность у предприятий. В перспективе выставка должна еще больше внимания уделять вопросам развития аддитивных технологий, цифровизации, современных технологий в области сварки, термообработки, заготовительных переделов. Это все будет востребовано в

ближайшее время и дает нам определенную уверенность в том, что выставка развивается как живой организм, – рассказал в ходе «Технофорума-2019» президент Российской Ассоциации производителей станкоинструментальной продукции «Станкоинструмент» Георгий Самодуров.

– В выставке «Технофорум» участвуем ежегодно. Это одна из основных отраслевых выставок для нас. Показываем свои станки, встречаемся с друзьями, клиентами. Участие в выставке «Технофорум» стало хорошей традицией. В этом году впервые показали свой инновационный станок, который является очередной ступенью в развитии всех универсальных станков. Выставка выявила большой интерес посетителей к данному станку со стороны как общеобразовательных учреждений, так и промышленных предприятий. На полях выставки уже достигнуто соглашение на поставку десяти таких станков, что мы расцениваем как высокий результат. По окончании выставки будет подписан контракт. Поэтому для нас «Технофорум» – хороший инструмент продвижения новой продукции, – рассказал директор по развитию ООО «Рязанское станкоинструментальное объединение» Александр Журавлев.

По словам рязанских станкообразователей, выставка поз-

воляет, в первую очередь, организовать живое общение с клиентами рязанского станкоинструментального кластера. Станкоинструментальное объединение – это такая отрасль, в которой предприятие-производитель работает с клиентами на всей территории России и ближнего зарубежья, и обслужить всех клиентов, показать им оборудование нереально. Выставка дает возможность не только живого общения, но и демонстрации оборудования.

– Мы привозим сюда свои самые лучшие новинки, показываем их нашим клиентам, встречаемся со старыми друзьями, сверяем планы на год, устанавливаем новые партнерские отношения. Поэтому для нас выставка – это необходимый инструмент, без которого нашу модель продаж невозможно построить, – подчеркнул Александр Журавлев.

Обеспечение участия в международных выставочных мероприятиях является одной из перспективных мер поддержки промышленных кластеров Рязанской области. Участие нашего станкоинструментального кластера в выставке – это первый опыт предоставления данного вида поддержки, в дальнейшем подобные мероприятия будут организованы для всех действующих кластеров нашего региона.

Александр Колосов

## ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

## Взаимосвязи

ЧТО ДАДУТ НОВЫЕ КЛАСТЕРЫ РЯЗАНСКОЙ ЭКОНОМИКЕ?

В конце ноября было подписано соглашение о создании нового научно-производственного кластера «Электронные приборы и оптоэлектроника», который объединил 18 предприятий области. Он стал уже третьим кластером, который действует в регионе, наряду со станкоинструментальным кластером и инженерно-производственным кластером детских и потребительских товаров, вошедшим в реестр Минпромторга России.

## СИЛА В ЕДИНСТВЕ

В 2015 году в России стали открываться первые промышленные кластеры, а сегодня они уже признаны одним из самых эффективных инструментов развития инвестиционной и промышленной политики. Созданием кластеров на территории региона занимается Государственный Фонд развития промышленности Рязанской области.

По словам руководителя Центра кластерного развития ГФРП Рязанской области Максима Жданова, создание территориальных промышленных кластеров позволяет решить важные экономические задачи. Прежде всего, стимулировать развитие промышленного производства, диверсифицировать структуру экономики и улучшить инвестиционный климат в регионе. Такие проекты позволяют обеспечить развитие малого и среднего предпринимательства, привлечь новых инвесторов, повысить уровень конкурентоспособности предприятий региона на российском и мировом рынках, увеличить темпы роста производства высокотехнологичной продукции и объемы несервизного экспорта.

– К преимуществам кластеризации промышленности относятся, прежде всего, использование существующего потенциала промышленных предприятий. При этом их объединение в кластеры на основе географической близости и функциональной зависимости приводит к созданию новых цепочек производства, добавленной стоимости, расширению доступа к инновациям и техно-

логиям, снижению транзакционных издержек и росту количества высокопроизводительных рабочих мест, – рассказывает Максим Жданов.

Специалисты Центра кластерного развития ГФРП Рязанской области отмечают, что новые кооперационные связи, которые удалось выявить у предприятий, работающих в трех рязанских кластерах, позволили определить совместные инвестиционные проекты, которые предприятия смогут реализовать в ближайшие три года. Реализуя эти проекты, предприятия региона в будущем смогут использовать меры государственной поддержки федерального и регионального уровней.

Одним из предприятий финишеров кластера детских и потребительских товаров является фабрика детских кресел «СТАРТ» – лидер по производству детских автокресел в России. ФДА «СТАРТ» производит детские автокресла под собственными марками для рынка

РФ, а также под марками партнеров в качестве контрактного производства. Детские автокресла, производимые в Рязани, проходят испытания в международных лабораториях TUV, PIMOT, DEKRA. В начале 2017 года компания уже осуществляла поставки в Италию и Испанию; во втором полугодии объем поставок в эти страны увеличился вдвое и начался экспорт в Великобританию и Германию. В планах ФДА «СТАРТ» – расширить географию поставок по всей Европе и занять позицию главного импортера детских автокресел на европейском рынке во многом благодаря тем промышленным и экономическим связям, которые сформировались в рамках действующего кластера.

## ТОЧКИ РОСТА

По итогам формирования и развития инновационных терри-

ториальных кластеров, которые Минэкономразвития представило в 2016 году, оказалось, что за три года выработка на одного работника организаций-участников увеличилась с 2630 тыс. руб. (в 2013 году) до 3235 тыс. руб. (в 2016-м). Число новых (или модернизированных) высокопроизводительных рабочих мест выросло с 27,2 тыс. (в 2013 году) до 41,4 тыс. единиц (в 2016-м), а объем произведенной продукции, работ и услуг (за тот же период) – с 1,54 трлн руб. ежегодно до 2,17 трлн руб.

В прогнозах, представленных Минэкономразвития в апреле прошлого года, говорится, что развитие кластеров позволит достичь к 2020 году роста выработки на одного работника на 20% по отношению к уровню 2016 года, число высокопроизводительных рабочих мест в организациях – участниках кластеров вырастет не менее чем на 100 тыс. единиц, привлечение инвестиций за счет

Создание территориальных промышленных кластеров позволяет обеспечить развитие малого и среднего предпринимательства, привлечь новых инвесторов, повысить уровень конкурентоспособности предприятий региона на российском и мировом рынках

внебюджетных источников до 2020 года увеличится не менее чем на 300 млрд руб.; объем работ и проектов в сфере научных исследований и разработок, выполняемых «кластерными» компаниями, станет больше на 100 млрд руб.; объем совокупной выручки от продаж компаниями кластеров несервизной продукции на экспорт удвоится, а рост числа патентов на изобретения утроится.

– Мы сейчас готовим программу развития кластера «Электронные приборы и оптоэлектроника», которая в будущем станет основой для подготовки пакета документов, необходимого для включения кластера в реестр Минпромторга, – рассказал заместитель руководителя Центра кластерного развития Вячеслав Подковыров.

Учитывая, что свои подписи под соглашением о новом клас-

тере поставили как руководители крупных предприятий, работающих преимущественно с государственным оборонным заказом (Государственный Рязанский приборный завод, Рязанский радиозавод, Рязанский завод металлокерамических приборов, «Плазма» и другие), так и представители среднего и малого бизнеса, следует ожидать существенного экономического результата от реализации данной инициативы.

## ПОТЕНЦИАЛ

По мнению заведующего отделом кластерной политики Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ Евгения Куценко, для того чтобы кластер стал успешным, необходимо несколько основных условий. В первую очередь – наличие в регионе «критической массы» организаций и предприятий в одной или смежных видах деятельности.

– Иначе может не возникнуть синергетического эффекта, не появятся совместные интересные проекты, – говорит эксперт.

В Рязанской области есть не только пул промышленных предприятий, которые готовы в настоящий момент кооперироваться между собой для создания наукоемких несервизных товаров, но есть и образовательные учреждения, готовящие высококлассные кадры для этих предприятий. В частности, таким является Рязанский радиотехнический университет, который планирует уже в 2020 году открыть набор студентов по новой специальности «Электронные и оптоэлектронные приборы специального назначения».

– Кластер чрезвычайно близок радиоинженеру. Я думаю, что такие специалисты будут в нашем и соседних регионах весьма востребованы. Сейчас мы разрабатываем учебную программу для новой специальности, – рассказывает о планах университета ректор РГТУ Михаил Чиркин.

Напоследок стоит отметить, что наиболее успешные экономики мира уже не одно десятилетие развиваются на базе инновационно-территориальных кластеров. Российская программа поддержки кластеров во многом учитывает позитивный зарубежный опыт, который уже дает конкретные плоды на рязанской земле.

Александр Джафаров

Глас народа / **Какие меры необходимы для развития предпринимательства?**



**Геннадий Соловьев,**  
спортивный работник:

– Первые годы после открытия бизнеса предпринимателям нужно предоставлять льготы. В это же время не стоит проводить большое количество проверок по разным направлениям. Также важны субсидии и гранты.



**Елизавета Смирнова,**  
студентка:

– Я думаю, нужно мотивировать молодежь заниматься предпринимательством. Следует проводить для них больше бизнес-форумов, семинаров, тренингов и мастер-классов.



**Александр Варламов,**  
учитель:

– Необходимы налоговые льготы для начинающих предпринимателей. Также нужна поддержка со стороны власти тем бизнесменам, чье дело несет пользу обществу.



**Руслана Марченко,**  
специалист по социальной работе:

– Нужно комплексно решать эту проблему. Предоставлять льготы начинающим предпринимателям, проводить различные конкурсы в бизнес-среде, а также выделять субсидии.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

**ЭКОНОМИКА: ПУТИ РАЗВИТИЯ**

# Работа в новом формате

МЕСЯЦ НАЗАД В РЯЗАНИ ОТКРЫЛАСЬ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ УПОЛНОМОЧЕННОГО ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ Б.Ю. ТИТОВА

Для области создание подобной площадки стало новым опытом в диалоге бизнеса и власти. Опытом, как отмечает Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Рязанской области Михаил Пронин, полезным и востребованным.

**В РЕЖИМЕ «ОДНОГО ОКНА»**

– В Рязанской области большое внимание уделяют вопросам развития бизнеса – работают центры развития и поддержки бизнеса, создан инвестиционный фонд, регулярно проводятся встречи главы региона с предпринимательским сообществом. Вместе с тем потребность в создании такой приемной есть – она позволяет предпринимателям напрямую заявить Уполномоченному при Президенте РФ по защите прав предпринимателей о том, что для них важно, выступить с инициативой совершенствования законодательства в сферах, напрямую касающихся их работы, – подчеркивает Михаил Пронин.

Приемную не случайно открыли на базе Центра поддержки предпринимательства – приходящие сюда бизнесмены могут обратиться к уполномоченному в режиме «одного окна»: дважды в неделю здесь ведут прием сам бизнес-омбудсмен или сотрудники его аппарата. Возможно также приглашение на прием экспертов, имеющих статус общественных помощников бизнес-омбудсмена по уголовным и гражданским делам.



На личном приеме у Михаила Пронина предприниматель-изобретатель из Михайлова

**РАЗРЕШИТЬ МИРОМ**

– Мы ежедневно работаем с обращениями граждан, которые поступают к нам по электронной почте, по телефону или письменно, – предприниматели обращаются к нам с различными проблемами, требующими урегулирования, а возможно, и изменений федерального законодательства. Только за пять месяцев текущего года в мой адрес поступило около 100 обращений, по каждому из которых проводится серьезная работа. С просьбами помочь предприниматели приходят ко мне и на личный прием. Теперь он проходит на базе приемной, – отмечает Михаил Пронин.

В числе проблем, с которыми обращаются к бизнес-омбудсмену предприниматели, споры с контрольно-надзорными органами, уголовное преследование, а также иски, связанные с ведением бизне-

са. Некоторые из них удается разрешить миром, прибегая к популярной сейчас технике медиации, позволяющей урегулировать конфликт интересов с помощью приглашенного специалиста.

– Недавно к нам обратился предприниматель, владеющий КФХ, – рассказывает Михаил Пронин. – После одной из проверок у него возник конфликт с одним из проверяющих органов. Ведомство собиралось подавать в суд, однако нам удалось добиться заключения мирового соглашения, что оказалось выгодным для обеих сторон.

**ДОРОЖНЫЕ ПРОБЛЕМЫ**

Впрочем, приемная в Рязани работает не только в формате места, куда каждый может прийти со своими проблемами, но и как площадка, где обсуждаются насущные проблемы общегородского и общерегионального значения.

Так, одна из прошедших недавно здесь встреч была посвящена состоянию дорог областного центра.

– К нам обращается немало предпринимателей, которые жалуются на состояние дорог там, где расположены их предприятия. Эти проблемы только на первый взгляд кажутся далекими друг от друга. На самом деле из-за неудовлетворительного состояния магистралей владельцы предприятий теряют потен-

**Дважды в неделю (по вторникам и пятницам с 15.00 до 16.30) на базе Центра поддержки предпринимательства ведут прием бизнес-омбудсмен и сотрудники его аппарата. Бизнесмены могут обратиться к уполномоченному в режиме «одного окна» без предварительной записи. Центр располагается по адресу: Солотчинское шоссе, 2.**

**Михаил ПРОНИН:**

– Я жду предложений и замечаний, касающихся совершенствования федеральных, региональных и муниципальных нормативных актов, регулирующих работу бизнеса. Они будут направлены в адрес органов власти для корректировки действующей нормативно-правовой базы.

uzpp62@gmail.com, (4912)21-64-49

циальных заказчиков, а также работников, – рассказывает Михаил Пронин.

Обсуждение вопроса в приемной позволило наметить перспективы решения проблемы – в ходе встречи предпринимателей и представителей власти «лицом к лицу» были обозначены проблемные магистрали, к делу подключились УГИБДД УМВД России по Рязанской области и прокуратура, у бизнесменов появилась надежда на то, что проблема будет решена.

**АЛЬТЕРНАТИВА ЕНВД**

Еще один насущный, пожалуй, для каждого, кто зани-

мается бизнесом, вопрос – об альтернативе ЕНВД – в общественной приемной будут обсуждать в ближайшее время. Отменить ЕНВД правительство планирует с 1 января

**Подобные приемные уже давно и успешно работают во многих регионах нашей страны, помогая предпринимателям в решении спорных вопросов, являясь площадкой для прямого обращения к федеральному бизнес-омбудсмену**

2021 года – предпринимателям предложили самим выработать приемлемый альтернативный вариант налогообложения, способный заменить ЕНВД. Участие в этой работе примут и рязанские бизнесмены по инициативе уполномоченного.

– До 10 ноября мы принимаем предложения, касающиеся альтернативы ЕНВД, после чего будем обсуждать их с нашими экспертами, членами Общественного совета, представителями профильных органов власти. Постараемся предложить те варианты, которые позволили бы максимально снизить существующие проблемы бизнеса, – отмечает Михаил Пронин.

**ОБУЧАТЬ И ПРОСВЕЩАТЬ**

В дальнейших планах бизнес-омбудсмена – проведение на базе приемной «круглых столов» по вопросам совершенствования муниципального, регионального и федерального законодательства. Всем заинтересован-

ным лицам Михаил Пронин предложил выявить те законы, которые не работают, являясь формальными, либо не соответствуют реалиям сегодняшнего дня и нуждаются в доработке. Предложения и замечания по действующим нормативно-правовым актам в ближайшее время будут обобщены и вынесены на широкое обсуждение, а затем отправятся на рассмотрение органов власти.

Кроме практической направленности, приемная будет работать как образовательная площадка – здесь планируется проводить встречи опытных и молодых предпринимателей, курсы для тех, кто хочет только начать свое дело. В планах уполномоченного также создание цикла встреч бизнес-сообщества с представителями контрольно-надзорных органов по решению конкретных вопросов.

Подготовила

Екатерина Детушева

Фото предоставлено аппаратом уполномоченного



Обычный формат для отработки вопросов предпринимателей – рабочие встречи с представителями органов государственной власти, местного самоуправления, общественных организаций и экспертов

# Перспективы партнерства

РЯЗАНСКОЕ ЛИТЕЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ВПЕЧАТИЛО ДЕЛЕГАЦИЮ ИЗ САКСОНИИ

Германия уже не первый год является одним из стратегических внешнеэкономических партнеров для многих регионов России, несмотря на введенный режим санкций. В 2018 году товарооборот нашей области с ФРГ составил почти 140 млн долларов, а только за первое полугодие 2019 года он достиг внушительной цифры в 88 млн долларов. Такие темпы роста сотрудничества не удивительны: Рязанская область поставляет в эту страну кровельные материалы, автозапчасти, электронные компоненты, изделия из пластика и многое другое. И вполне возможно, что скоро в этот список добавится продукция рязанского станкоинструментального кластера.



В настоящее время на территории области работают три компании с крупными инвестициями из Германии. Это фабрика обуви «Рязань-вест», завод по производству сварочного оборудования «Абикор Бинцель» и предприятие по выпуску металлической бочкотары «Маузер упаковка». Также в Рязани работает подразделение германской компании Big Dutchman.

Все это позволяет немецким коллегам рассматривать Рязанскую область как выгодного внешнеэкономического партнера. А совсем недавно ко всему вышеперечисленному добавилось и станкостроение, которое активно развивается в нашем регионе и уже выходит на международный уровень. Для того чтобы наладить новые связи в этой отрасли, в Рязанскую область с трехдневным визитом прибыла делегация Департамента содействия экономике Саксонии («WFS») Федеральной земли Саксония (Германия).

В числе целей визита – подготовка бизнес-миссии саксонских предприятий в рязанский регион, намеченной на март 2020 года. На рязанской земле члены деле-

гации познакомились с потенциалом региона в области машиностроения, металлообработки, производства металлоконструкций и станкостроения, а также со спросом и потребностями отдельных компаний в модернизации оборудования, внедрении передовых технологий. Уполномоченный представитель Департамента содействия экономике Саксонии («WFS») Манфред Либль и проектный менеджер «WFS» Франк Хаген со свойственной немцам дотошностью изучили деятельность и производственный процесс Сасовского литейного завода, а также Рязанского завода точного литья. Также они смогли побывать на АО «СААЗ» в Скопине, АО «Тяжпрессмаш» в Рязани и ООО «ЗВК «Бервел» в Рыбном.

В ходе встречи с предприятиями станкоинструментального кластера нашего региона, которая прошла после посещения рязанских заводов, глава немецкой делегации Манфред Либль оз-

накопил аудиторию с экономикой Саксонии, провел презентацию ее экономического, промышленного и туристического потенциала, а рязанские предприниматели станкостроительной отрасли рассказали о своей деятельности, продемонстрировав фильмы и ролики о своих предприятиях, озвучили предложения и пожелания по сотрудничеству с партнерами из Германии.

В частности, у рязанцев имеется большой интерес к организации на территории области совместного предприятия или открытию представительства немецкого концерна по ремонту и модернизации станкоинструментального оборудования. Как немецкие, так и рязанские предприятия заинтересованы в поступательном развитии станкостроительной отрасли и кооперации между станкостроительными кластерами. Так, например, представители Саксонии осуществляют поиск площадки в Рязанской области для организации выпуска комплектующих к станкам германского производства, а предприятия нашего региона готовы рассмотреть возможность предоставления своих производственных площадок, в том

числе собственной литейной базы, позволяющей производить продукцию для самых разных заказчиков.

Руководитель саксонской делегации Манфред Либль акцентировал внимание на возможном участии рязанских предпринимателей в программе «Промышленность 4.0», предусматривающей дигитализацию компаний в сфере промышленности и станкостроения, а также возможное участие в тематическом семинаре, который для российских компаний организует Ассоциация «Станкоинструмент» в Саксонии в феврале 2020 года.

Подводя итоги визита, Манфред Либль отметил, что ему очень понравилось рязанское литейное производство.

– Литейная продукция очень важна для станко- и машиностроения, – отметил он на встрече с губернатором Рязанской области Николаем Любимовым, которая завершила визит немецкой делегации в регион. Манфред Либль подчеркнул, что саксонские машиностроительные и станкостроительные предприятия заинтересованы в создании своих подразделений на рязанской земле, чтобы на них трудились мест-

ные специалисты. Он заявил, что станкостроение хорошо развивается в Рязанской области, и чтобы не потерять этот рынок, немецкие компании должны создавать свою продукцию непосредственно в России.

Губернатор Николай Любимов поблагодарил представителей зарубежной делегации за заинтересованность и стремление установить дружественные, партнерские связи между Саксонией и Рязанской областью. Он подчеркнул, что сегодня Германия является одним из стратегических внешнеэкономических партнеров региона. Объемы поставок, и экспортных, и импортных, в ближайшем будущем имеют все шансы увеличиться. Имеется большой потенциал для развития отношений в разных направлениях.

– Наш регион открыт для сотрудничества в любых сферах. Привлечение инвестиций, расширение деловых контактов – это важное направление работы рязанского правительства. Для меня, как губернатора, это крайне значимый фактор в дальнейшем развитии региона, – отметил Николай Любимов.

Александр Джафаров

**ИЗМЕНЕНИЯ В ПЛАН РАБОТЫ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2019 ГОД**

(внесены приказом председателя Контрольно-счетной палаты Рязанской области от 11.11.2019 № 25-д)

Внести в подраздел 1.1 «Контрольные мероприятия» раздела 1 «Осуществление внешнего государственного контроля» Плана работы Контрольно-счетной палаты Рязанской области на 2019 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты Рязанской области от 11.12.2018 № 27-д, изменение, изложив пункт 1.1.8 в следующей редакции:

1.1.8	Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета (средств резервного фонда Президента Российской Федерации) в 2018 году на капитальный ремонт зданий и благоустройство территории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 106 города Сасово	Администрация муниципального образования – городского округа город Сасово, МБОУ СОШ № 106	Постановление IV заседания Рязанской областной Думы от 28.11.2018 № 460-VI РОД	IV квартал
-------	---	---	--	------------

**Постановление министерства финансов Рязанской области от 18 ноября 2019 г. № 20****О внесении изменений в постановление министерства финансов Рязанской области от 05.12.2011 № 16 «Об утверждении Порядка исполнения областного бюджета по источникам финансирования дефицита» (в редакции постановлений министерства финансов Рязанской области от 02.04.2013 № 4, от 17.09.2013 № 7, от 24.04.2015 № 9, от 24.12.2015 № 19, от 22.12.2016 № 26)**

Министерство финансов Рязанской области ПОСТАНОВЛЯЕТ: Внести в постановление министерства финансов Рязанской области от 05.12.2011 № 16 «Об утверждении Порядка исполнения областного бюджета по источникам финансирования дефицита» следующие изменения:

в приложении к постановлению:  
– в пункте 1, абзаце третьем пункта 2, абзаце втором пункта 3, абзаце втором пункта 4 слова «40101 «Доходы, распределяемые органами федерального казначейства между уровнями бюджетной системы Российской Федерации»» заменить словами «40201 «Средства бюджетов субъектов Российской Федерации»»;  
– пункт 7 признать утратившим силу.

Министр М.А. Наумова.

**Внимание!**

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ МОСКВА» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

**На территории Рязанской области расположены объекты Единой системы газоснабжения, обеспечивающие бесперебойную транспортировку природного газа, газоснабжение населенных пунктов и промышленных предприятий и являющиеся объектами повышенной опасности, подпадающие под действие ФЗ № 116 от 21.07.1997 «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».**

Для обеспечения безопасности людей и имущества, связанных с повреждением указанных объектов, запрещается любая вид деятельности в охранной зоне объектов Единой системы газоснабжения без письменного разрешения упол-

номоченного представителя филиала ООО «Газпром трансгаз Москва» Истьянское ЛПУМГ на территории Рязанской области.

Будьте внимательны и осторожны вблизи объектов магистральных газопроводов! Указанные объекты обозначены на местности специальными информационными знаками.

Обнаружив утечку газа, а также в случаях необходимости проведения работ в охранной зоне и/или в пределах допустимых минимальных расстояний от оси газопровода, с целью предупреждения нежелательных последствий и предотвращения несчастных случаев просьба обращаться в филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Истьянское ЛПУМГ.

**Контактные данные для обращений: филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Истьянское ЛПУМГ (адрес: 391191, Рязанская область, Старожилковский район, село Истье, телефон: (49151) 2-14-30).**

**Об участии политических партий, не представленных в Рязанской областной Думе, в заседании Рязанской областной Думы**

Во исполнение статьи 26.2 Федерального закона от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях» и в соответствии со статьей 36.1 Регламента Рязанской областной Думы Советом Рязанской областной Думы принято решение об участии политических партий, не представленных в Рязанской областной Думе, в заседании Рязанской областной Думы 25 декабря 2019 года.

Согласно статье 36.1 Регламента Рязанской областной Думы политические партии, не представленные в Рязанской областной Думе, не позднее чем за 2 дня до дня заседания Рязанской областной Думы направляют на имя Председателя Рязанской областной Думы решение об участии в заседании Рязанской областной Думы, а также о лицах, уполномоченных выступать на этом заседании от имени политической партии.

Указанное решение принимается в порядке, установленном частью 4 статьи 26.2 Федерального закона «О политических партиях».

Представители политических партий, не представленных в Рязанской областной Думе, участвуют в обсуждении всех вопросов, включенных в повестку дня заседания Рязанской областной Думы.

Информацию об участии в заседании Рязанской областной Думы направлять по адресу: 390000, г. Рязань, ул. Почтовая, д. 50/57.

**Информация о проведении отбора муниципальных образований Рязанской области на 2020 год с целью предоставления субсидии на капитальный ремонт гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности на территории муниципальных образований**

Министерством природопользования Рязанской области проводится отбор муниципальных образований Рязанской области на 2020 год с целью предоставления субсидии на капитальный ремонт гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности на территории муниципальных образований, в рамках государственной программы Рязанской области «Развитие водохозяйственного комплекса, лесного хозяйства и улучшение экологической обстановки».

Организатор отбора: министерство природопользования Рязанской области.

Адрес организатора отбора: 390006, г. Рязань, ул. Есенина, д. 9.

Прием заявок на участие в отборе осуществляется по адресу: г. Рязань, ул. Есенина, д. 9, каб. 417 в рабочие дни (понедельник – четверг с 9.00 часов до 18.00 часов, пятница – с 9.00 часов до 16.45 часов).

Заявка подается в произвольной форме и должна содержать:

- 1) наименование муниципального образования, претендующего на получение субсидии;
- 2) наименование мероприятия;
- 3) объем финансовых средств на реализацию мероприятия;
- 4) срок реализации мероприятия.

Дата начала приема заявок: 9 часов 00 минут 20 ноября 2019 года.

Дата окончания приема заявок: 10 часов 00 минут 22 ноября 2019 года.

Контактный телефон: (4912) 55-17-91, 44-25-34.

Адрес электронной почты: minles@ryazangov.ru

**Простой и быстрый ПОИСК**

камеральная проверка декларация не сдана

Найти

Учитывает профессиональную лексику и распространенные сокращения

Дает точный и надежный результат

**КонсультантПлюс**  
надежная правовая поддержка

www.consultant.ru/super

ООО «Консультант-Окс»  
г. Рязань, ул. Костычева, д. 9, телефоны: (4912) 340-611, 340-612**Major**

В крупный автомобильный холдинг в г. Москве требуется

**ДЕЖУРНЫЙ АДМИНИСТРАТОР (охрана)**

График 7/7. ВАХТА.

З/п до 40 000 руб. + бесплатные обеды.

Проживание на объекте, есть все бытовые условия, выдается форма, есть возможность подработки.

Тел. 8-495-730-03-91

**ТРЕБУЕТСЯ****МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖЕ РЕКЛАМЫ В МАРШРУТКАХ**

заработная плата от 20000 руб.

993-551

**ВНИМАНИЕ! ГАЗОПРОВОД ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ!**

Филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Гавриловское ЛПУМГ доводит до сведения всех землепользователей: предприятий, организаций, акционерных обществ, СПК, – что по территории населенных пунктов муниципальных районов Рязанской области:

**Рязанское – сельские поселения: Екимовское, Семеновское,**

**Заборьевское, Тюшевское, Подвизьевское;**

**Клепиковского – сельские поселения: Ненашкинское, Макаевское, Тюковское, Оськинское, Молькинское, Кришинское, Болоньское;**

**Касимовского – сельские поселения: Гусевское, Клетинское;**

**Рыбновского – сельские поселения: Батуринское, Житовское, Баграмовское, Ходынинское, Шехминское, Селецкое, Вакинское –** проходит сеть магистральных газопроводов высокого давления (давление газа 55 кг/см<sup>2</sup>) ОАО «Газпром» диаметром от 100 мм до 1200 мм, относящихся к категории опасных производственных объектов.

Природный газ, транспортируемый по газопроводу, в смеси с воздухом в небольших количествах по объему (от 4 до 16%) образует взрывоопасные смеси, взрыв и загорание могут произойти от небольшого источника огня – спички, искры от магнето или выхлопа автомобильного двигателя и т.д. На трассе газопровода возможно образование свищей и трещин. Из малых свищей и трещин газ выходит без шума, пропитывает слой земли над собой и выходит на поверхность. Над местом выхода газа растительность желтеет. При большом свище газ пробивает слой земли, образует воронку, из которой выходит с шумом. Полный разрыв трубы сопровождается взрывом с большим выбросом земли, а при воспламенении в радиусе 200-300 м все выгорает.

Для обеспечения сохранности газопроводов и избежания разрушительного действия природного газа

вдоль трасс магистральных газопроводов устанавливаются охранные зоны (25 м) и зоны минимальных расстояний (до 300 м), работы в которых без письменного согласования с филиалом Гавриловское ЛПУ МГ запрещены.

Законодательством Российской Федерации запрещено строительство каких бы то ни было зданий и сооружений в указанных охранных зонах и зонах минимально допустимых расстояний.

Призываем всех граждан и организации к осторожности и бдительности!

**ПОМНИТЕ!** В результате аварий, вызванных противоправными действиями, могут погибнуть люди, остаться без газа десятки тысяч жителей, а также промышленные предприятия, школы, больницы.

Лица, виновные в повреждении газопроводов и их объектов несут материальную и уголовную ответственность!

Для получения согласования, разрешения необходимо обращаться по адресу: 140531, Московская область, Луховицкий район, ул. Центральная, д. 1.

Телефоны: (49663) 58214, (49663) 58206.

